
 

Consiglio Comunale dei Ragazzi di Tricesimo 

Verbale incontro 03.06.2024 

 
 

Il giorno lunedì 3 giugno 2024 alle ore 17:00 si è riunito, presso la Sala Consiliare del Municipio di 

Tricesimo, il Consiglio Comunale dei Ragazzi per trattare gli argomenti del seguente ordine del 

giorno: 

1. Riflessione sul manifesto per la pace pubblicato dall’ANMIG; 

2.  Interventi dei tavoli tematici (Scuola e Sociale, Sport e Tempo Libero, Ambiente e 

Territorio); 

3. Varie ed eventuali 

 

Sono presenti i componenti del CCR nelle persone di: 

 

1 Sarr Papa Consigliere 

2 Ciancio Filippo Consigliere 

3 Balog Emese Asha Consigliera 

4 Del Fabbro Giada Consigliera 

5 Galloway Emma Consigliera 

6 Di Giusto Leonardo Consigliere 

7 Cosentino Josué Consigliere 

8 Michelutti Marco Consigliere 

9 Bertoni Beatrice Consigliera 

10 Sant Filippo  Consigliere 

11 Sommer Mia Consigliera 

12 Calvani Jacqueline Consigliera 

 

Risultano assenti giustificati: 

 

1 Painelli Riccardo Consigliere 

2 Zampa Valentina Consigliera 

 

Risultano assenti ingiustificati: 

 

1 Patusso Sara Consigliera 

 

Sono altresì presenti: 

 

1 Fabbro Greta Tutor 

 

 

 

 

 



Punto 1 all’ODG: riflessione sul manifesto per la pace pubblicato dall’ANMIG 

 

I consiglieri e le consigliere presenti si confrontano in merito al “Manifesto per la Pace” pubblicato 

dall’ANMIG (Associazione Nazionale Mutilati e Invalidi di Guerra). 

Secondo uno dei consiglieri, l’Italia, da quanto riportato nella Costituzione, ripudia la guerra, quindi 

la paura di una possibile terza guerra mondiale non dovrebbe esserci. Alcuni si sentono impotenti 

davanti ai conflitti che si stanno svolgendo nel mondo, altri invece ritengono sia importante 

continuare a fare informazione, sia nel periodo attuale sia in futuro per le nuove generazioni. 

Secondo i consiglieri e le consigliere presenti bisogna continuare a parlare delle Guerre Mondiali per 

tenere vivo il ricordo di ciò che è accaduto. Ritengono che sia importante non ripetere gli errori già 

commessi in passato, che sia necessario analizzare le situazioni, informarsi e, soprattutto, andare a 

votare i propri rappresentanti in modo consapevole, sulla base dei propri valori, dopo aver visionato 

i diversi programmi elettorali. 

 

Punto 2 all’ODG: interventi dei tavoli tematici (Scuola e Sociale, Sport e Tempo Libero, Ambiente 

e Territorio) 

 

I consiglieri e le consigliere presenti durante l’incontro precedente riassumono a chi era assente le 

proposte emerse.  

Il consigliere Ciancio decide di scrivere una breve lettera per il CCR futuro con l’elenco delle attività 

che vorrebbero realizzare. La maggioranza è d’accordo con il consigliere, per cui la tutor prende in 

carico la lettera che verrà custodita fino alle nuove elezioni. 

Alcuni consiglieri segnalano il malfunzionamento delle porte dei bagni dei maschi al primo piano 

della Scuola Secondaria di I grado. Mancano le chiusure ed è capitato più volte che alcuni ragazzi 

entrassero mentre il bagno era occupato. 

 

Punto 3 all’ODG: Varie ed eventuali 

 

La tutor stimola i consiglieri e le consigliere assenti durante l’incontro precedente alla riflessione in 

merito all’esperienza del CCR. Ciò che emerge, anche in questo caso, è la positività dell’esperienza, 

sia dal punto di vista del confronto tra persone che hanno punti di vista diversi, sia da quello 

formativo. Ritengono che sia utile per praticare la cittadinanza attiva e per capire di cosa si occupa 

un’amministrazione comunale, anche in vista di una possibile candidatura quando saranno adulti. 

I presenti ritengono che un incontro al mese sia troppo poco per riuscire a svolgere tutto ciò che 

desidererebbero realizzare, con un mese di distanza tra una seduta e l’altra “si perde il filo” e “ci si 

annoia”. 

I suggerimenti dei presenti riguardo a possibili miglioramenti si basano sul cercare di concentrarsi 

un po’ di più sulle questioni del territorio comunale e della scuola, in quanto la realizzazione 

dell’evento della Camminata Friulana ha portato via molto tempo a ciò che riguarda la quotidianità. 

 

La seduta viene dichiarata sciolta alle ore 18:35. 

 

              La Sindaca                                La tutor   

                       Beatrice Bertoni               Greta Fabbro   

    


